

CHENGSHI

满足精神文化需求 提升城市文化品位 “相城书房”点亮全民阅读之光

记者 刘露 通讯员 刘传刚

本报讯 新年伊始,记者先后走进位于市一实小新校区、市三实小新校区以及相山区春秋社区的“相城书房”城市阅读空间时发现,三处“书房”根据自身特色配备了自助图书借还机、纸质图书等,采取“图书馆+”的运营模式,为市民读者提供轻餐饮食,满足读者的多元化需求。同时,市

图书馆工作人员定期对图书进行上架、维护工作指导,补充借阅书籍,促进各城市阅读空间资源流通,让阅读空间成为了“方便找”“轻松借”“惬意读”的文化交流场所。

记者了解到,2021年年初以来,市图书馆积极吸引社会力量参与共同推进“相城书房”城市阅读空间建设,截至年底共建成3处城市阅读空间,其中三实小分馆建筑面积200平方米,配置图书万余册。目前,

我市在主城区内实现了以市图书馆为中心馆,市一实小(新校区)、市三实小(新校区)、春秋社区为分馆的网格化布局,同时实现了中心馆和分馆“管理规范、功能完善、一卡通用、通借通还”的图书流通服务格局,为广大市民提供“便捷、高效、舒适”的借阅服务,真正做到了惠民利民。

“相城书房”城市阅读空间建设是市图书馆推出的重点文化惠民工程,也是“学党史、我为群众办实事”实践活动成果的展示,是响应国家关于大力构建社会主义公共文化服务体系号召,满足新时代全市人民群众精神文化需求,提升城市文化品位。

城市阅读空间不仅是提供读者借阅、学习的场所,更是发展群众文化活动的“主战场”。市图书馆依托相城书房积极开展各类全民阅读活动,活动形式不断创新,内容不断丰富,场所不断拓展,“相城书房”逐渐

形成了以二十四节气、灯谜知识、亲子阅读活动为主题的图书馆,既发挥了城市阅读空间的阵地作用,也巩固了城市阅读空间的建设成果。

据介绍,市图书馆下一步将根据区域实际,积极申报,逐步形成以政府为主导、部门协同、社会力量广泛参与的建设运行机制,建成“共建、共享、共赢”的公共文化服务新局面,推动“全民阅读、书香淮北”建设。



救生点“上岗”

新年伊始,八组形似凉伞、色彩鲜明的救生点,在中湖湖畔正式“上岗”。每组救生点均配备了救生圈和救生绳,有效提升了中湖湖区安全救护能力。

围绕“防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化”目标,相山区积极开展中湖省级幸福示范河湖创建工作,通过示范引领,促进河湖生态环境持续改善。

摄影 通讯员 刘洋



学剪纸庆新年

1月3日,市公安局交警支队二大队民警学习体验非遗剪纸。当日,交警支队二大队邀请剪纸非遗传承人谢军老师走进警营开展“剪纸迎新年”活动。民警在谢军的指导下剪出生肖虎、喜字和中国特色社会主义进入新时代等作品,在学习感受非遗剪纸艺术魅力的同时,丰富了民警节日文化生活。

摄影 记者 万善朝 通讯员 张红心

市民王志远入选 中国红十字会“会员之星”

记者 黄旭 通讯员 徐丙辰

本报讯 近日,中国红十字会总会公布了中国红十字会“会员之星”名单,市民王志远入选。

据悉,王志远现任淮北卫生学校教务处副主任,校红十字会副秘书长。2013年加入红十字会组织成为会员,他积极推动学校红十字工作,把传播红十字精神与青少年思想政治教育、应急救护和志愿服务与青少年素质教育内容

相结合,开展形式多样、丰富多彩的红十字青少年活动,助力学生践行社会主义核心价值观,构建平安、健康校园。先后被评为“淮北市卫健系统先进个人”、“淮北名师”、淮北市“向上向善”好青年和安徽省“百姓学习之星”等称号。



淮北铁塔公司 夯实“两节”安全生产工作

记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 “两节”期间,为进一步压紧压实安全生产责任,淮北铁塔公司结合实际,强化措施,落实责任,抓实抓牢安全生产工作,助推生产经营可持续高质量发展。

加强制度建设。公司全面梳理安全生产各项规章制度,进一步明确安委会及安委办职责,对关键环节、重点部位进行研究部署;进一步完善细化应急预案,严格落实24小时值班值守,强化安全生产信息报送及时性,做到守土有责、守土尽责。

筑牢思想防线。公司近日召开年度安全生产警示教育大会,组织观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,开展《中华人民共和国安全生产法》再学习,系统编制并领学《安全生产事故案例库》,持续提高员工安全意识,提升队伍安全素养。

狠抓隐患整治。公司结合行业易发多事故类型,聚焦人力、财务、维护、拓展、网络信息等业务,全面开展安全风险隐患排查整治工作,严抓安全防控,从严依法治企。

濉溪县医院 鼻阻力测定技术投入使用

记者 王陈陈 通讯员 张伟

本报讯 日前,濉溪县医院耳鼻喉科鼻阻力测定及鼻声反射检测技术应用顺利开展。

鼻阻力测定是检查患者前后鼻孔之间的空气流量和压力,即测算患者通过鼻道呼吸和吸气时的阻力。测试的结果可以帮助医生确定患者鼻腔狭窄的严重程度和狭窄的具体位置,判断患者是否有鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻窦炎、过敏性鼻炎等疾病,帮助医生了解鼻腔或鼻窦术后患者的恢复情况。

鼻声反射检测是利用声波反射原理,客观、准确、快速地显示鼻腔结构形态、横截面积、体积及鼻腔黏膜变化情况,主要用于鼻功能疾病的诊断、鼻黏膜功能诊断、术前术后对比评估、药物治疗前后及司法应用等领域,有效弥补了现有鼻内镜诊断的不足。

据悉,濉溪县医院是目前全市唯一开展鼻阻力测定及鼻声反射检测技术的医院。该技术的成功开展,让更多的鼻腔鼻窦疾病患者在淮北当地就能享有先进、便捷、可靠的检查技术。

《岁月有痕——淮北市博物馆馆藏证券文物精品展》及“股票拓印活动”走进苏州

记者 刘露 通讯员 王昊

本报讯 新年伊始,淮北市博物馆携《岁月有痕——淮北市博物馆馆藏证券文物精品展》走进苏州拙政园,通过对中

国百年证券史的回顾,展现中国证券业100多年的发展历程。

据了解,本次展览共展出271件证券文物,涉及股票、债券、收据、认购表、股权证等,持续至3月10日。同时,市博物

馆还为苏州的学生们送上了一场特别的社教活动——股票拓印。活动向孩子们讲述了什么是证券文物——实物股票,引导大家欣赏股票的花纹形式。最后将股票花纹与拓印相结合,

通过打稿、绘制、上墨、捶拓等程序制作出股票,既让孩子们认识了拓印这项传统技艺,锻炼了孩子们的动手能力和思维能力,也对如今的电子股票和过去的实物股票有了初步的了

解。

据介绍,本次展览,为苏州市民朋友们搭建了了解淮北市历史文化的平台,也对外展示了淮北市博物馆在社会教育之路上的积极探索与实践。

淮北公路直属分中心沈庄道班职工邵科委 心系群众获赞誉

记者 刘星 通讯员 张理

本报讯 “没想到我这点小事却被你们放在心上”。2021年12月29日,杜集区段园镇村居民李凤刚手捧着印着“雷锋精神谱新章,好人好事传真情”的锦旗,来到淮北公

路直属分中心沈庄道班,表达对道班职工邵科委的感谢。

原来,几天前李凤刚为喂养的羊群没有足够的料草而发愁,没想到素不相识的道班职工邵科委主动找到他,免费送来一车树枝作为料草。原来,近期沈庄道班组织

实施路域环境治理工作,邵科委看到这么多修剪下来的新鲜树枝、绿化草木扔了太可惜,想到可以作为饲料送给附近群众。经多方打听,他了解到村居民李凤刚家里饲养的羊群急需饲料补给,就主动送到他家。这让李凤刚大为感

动,立刻拿出几百元钱作为感谢。邵科委坚决拒绝并表示这是一名党员应该做的。邵科委的行为让李凤刚心里暖暖的,为表达感谢,他特意制作一面锦旗送至沈庄道班。

据介绍,邵科委从部队退

伍后作为淮北公路行业的一名普通党员,多年来工作上兢兢业业、任劳任怨,业余时间坚持学习党的理论知识,树立“我为群众办实事”理念,并坚持在工作中认真践行,展现了新时代公路战线一名共产党员的良好精神面貌。

Advertisement for China Telecom 5G services, featuring a living room scene and text: '数字生活节 数字生活慧万家 畅享电信三千兆'.

Advertisement for ICBC (China Industrial Bank) winter promotion, featuring a large graphic and text: '工行爱购暖冬 重重好礼享不停'.